Урок:18 

Тема: Число и цифра 7. Написание цифры 7.                                       Сравнение чисел в пределах 7. Составление и решение примеров.
Урок 19

Тема: Состав числа 7. Дни недели.
           Урок:20

Тема:      Тема:  Пересечение прямых. Точка. Отрезок. Сравнение отрезков.
Урок 18

Тема: число и цифра 7. Написание цифры 7. Сравнение чисел в пределах 7. составление и решение примеров.

Цель. Ознакомить  с образованием числа «Семь» и цифрой 7; научить писать цифру 7; учить сравнивать предметы; закрепить умение соотносить количество предметов и числа; составлять и решать примеры на сложение; развивать мышление, воспитывать интерес к обучению.                                            

                                    Ход урока

1. Организационный момент.

Быстренько проверь, дружок,

Ты готов начать урок?

Всё ль на месте,

Всё ль в порядке,

Ручка, книжка и тетрадки?

Все ли правильно сидят?

Все ли внимательно глядят?

Каждый хочет получать

Лишь  «двенадцать», а не «пять»!
II. Актуализация опорных знаний.

1. Устный счёт

- Игра живые цифры.

(Учитель раздаёт детям карточки с цифрами.)

- Станьте, цифры по порядку!

   (1; 2; 3;4;5;6.)

- Выйдите, числа 3; 1; 4; 2.

- Выйдите, числа, предыдущие числам 5; 3; 2.

- Выйдите, числа следующие за числом 4; 2; 1.

- Выйдите, соседи числа 2; 4; 3.

- Молодцы! С этим заданием вы хорошо справились.

2. Счёт от 1 до 10 

- Давайте все вместе посчитаем от 1 до 10, от 10 до 1.

- А теперь первый ряд считает от 1 до 6; второй- от 1 до 7, третий- от 7 до 1.

- Молодцы, я вижу, что вы все умеете считать.

3. Весёлый счёт.

 2+4=6







Варианты 


Два мячика у Саши,
                 5+1=6




Четыре- у Наташи.



4+2=6



Вы мячики все эти                           3+3=6



Скорей считайте, дети!                   1+5=6


3+3=6



Яблоки  в саду поспели. 

Варианты



Мы отведать их успели. 

5+1=6



Три румяных, налитых, 


4+2=6



Три с кислинкой. Сколько их?

2+3=5



Два щенка-баловника


Вариант



Бегают, резвятся.



3+2=5



К шалунишкам три дружка



С громким лаем мчатся.



Вместе будет веселей.



Сколько будет всех друзей?

3+1=4



На полянке, у дубка






Ёж увидел три грибка.



А подальше, у осин,



Он нашел ещё один.



Кто ответить нам готов:



Сколько ёж нашёл грибов?

III. Ознакомление с новым материалом.

       Сегодня мы выучим цифру 7, которая обозначает число семь.

1. Ознакомление с составом числа 7.

 Работа с наборным полотном.

-Сколько бабочек слева? Справа? Как получили число 7?

-Верно, чтобы получить число 7, нужно к 6 прибавить 1.  Число 7, как и все другие, имеет свой знак, обозначается цифрой 7, “семёркой”.

2.Ознакомление с печатной и рукописной цифрой 7.

· Семь – точно острая коса, 

 Коси, коса, пока роса!

 Вот семёрка- кочерга, 

 У неё одна нога.

· Радуга, известно всем

Очень любит цифру 7.

Семь цветов подвластны ей.

         Семь ещё в неделе дней.

·  Объяснение написания цифры учителям.

-Цифра семь состоит из трёх элементов: волнистой  линии, большой и маленькой палочки. Начинаем писать волнистую линию чуть левее середины  верхней стороны клетки, ведём по верхней стороне клетки, ведём  по верхней стороне  клетки вправо  до вершины угла. Затем без  отрыва пишем  большую наклоненную палочку, доведя её до нижней стороны чуть  правее середины клетки, затем подчёркиваем её посередине маленькой палочкой.

- А сейчас напишем цифру в воздухе 
· Написание  цифры 7 в тетради.

                              Физминутка
Раз, два, три, четыре, пять-

Все умеем мы считать!

Отдыхать умеем тоже,

Руки за спину заложим,

Голову поднимем выше.

И легко-легко подышим.

Раз- подняться, подтянуться!

Два- согнуться, разогнуться!

Три- в ладоши три хлопка!

На четыре- руки шире!

Пять руками помахать 

Шесть- за парту тихо сесть!
3.Игра не ошибись
Ученики выкладывают  на своих партах  кружочки, количество соответствует  цифре, показанной учителем.

4. Сравнение чисел
- Сравните числа каждой пары, используя слова «больше», «меньше»  равно (на основе материала для счёта) 

7 >6           6 <7     7=7
    5.Счёт в пределах 7

Незнайке задали задачу, с которой он не смог  справиться. Давайте ему поможем  решить эту задачу.

Нужно разместить домики  соответственно их номерам от 1 до 7.

- Домик под каким номером предшествует домику под номером 7?

- Домик под каким номером будет следующим для дома под номером 6?

- Так какое число предшествует числу 7? Назовите следующее  за числом 6.

-  Назовите предыдущее и следующее для чисел  3;  5.

Молодцы вы очень помогли Незнайке.

6. Работа с геометрическим материалом .

- Работа по карточкам .

     (карт.N5)
       Нарисуй  в каждом домике столько окошек, чтоб их было на 1 больше чем в предыдущем.
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                                  Физминутка 

Все движения разминки 

Повторяем без запинки  
Эй! Попрыгаем на месте.

Эх! Руками машем вместе. 

Эхе-эхе!  Прогнули спинки, 

Посмотрели на ботинки.

Наклонились к полу ниже.

Повертелись на месте ловко.

В этом нам нужна скороговорка,

Что, понравилось дружок? 

Завтра будет вновь урок!

7. Составление и решение примеров на сложение.
Представьте, что мы в океане,  Подводная лодка - у самого  дна.

Какая, подумайте  сами, 

Огромная глубина! Плавают крабы,  играют кальмары, рыбы тут разные  и  чудо – омары, и не взирая на всю глубину,  звёзды  здесь просто гуляют по дну. 

Составление  примеров  по рисункам.

- Что вы видите?  (3 больших краба и 3 маленьких, 2 больших звезды и 5 маленьких.)

3+4=7                                                  2+5=7

IV Закрепление  изученного материала.

1. Игра «Ветерок-шалунишка»

Медведь сложенье изучал, 

Малинки—ягодки считал.

Считая, их съедал

И на листках писал.

А ветер шалунишка 

Унёс их. Плачет мишка…

Давайте поможем мишке найти ответы к примерам.
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      4+1= ⁪



5+2=⁪

      3+1= ⁪



1+2=⁪

2. Логическое задание

1. Олеся отвечала на уроке седьмая. Сколько детей отвечало до неё?

2. На уроке отвечало 10 детей. Олеся была предпоследней. Какой была Олеся?







Итог урока

Рефлексия

-Мы считали?

-Мы писали?

-Какую цифру и число учили?

-Оцените свою работу в тетради солнышком.
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Урок 19

Тема: Состав числа 7. Дни недели.

Цель: формировать навыки счёта, на основе практических действий, рассмотреть примеры на сложение в пределах 7; закреплять навыки порядкового счёта; развивать вычислительные умения и навыки, внимание, логическое мышление; воспитывать желание помогать друг другу, интерес к уроку математики.





Ход урока.

1. Организация класса.

                      Прозвенел и смолк звонок,

                          Начинается урок.

                          Все на парты посмотрите-

                          Всё в порядок приведите

                         А теперь тихонько сели

                         И на меня посмотрели.
II. Актуализация опорных знаний.

- Дети , когда я сегодня шла в школу, я встретила Сказочника, пригласила его на урок. Он принёс вам сказку. Для того чтобы её отгадать мы должны решить примеры, тогда прочитаем название сказки.

	2+1
	4+2
	1+1
	2+2
	3+2
	4+1
	5+1
	3+1
	2+3
	3+0

	Б
	Е
	Л
	О
	С
	Н
	Е
	Ж
	К
	А


( Ученики решают примеры, переворачивают карточку, составляют название сказки.)

-Скажите, пожалуйста, полное название этой сказки. ( «Белоснежка  и семь гномов»)

- Какую цифру принесла нам на урок математики Белоснежка? (7)

-Белоснежка пришла к нам со своими гномами. Но они перепутались, выстроились в неправильном порядке. Дети! Выстройте гномов по порядку и посчитайте их

1. Счёт предметов от 1 до 7.

· Расставьте числа от1 до 7.

· Посчитайте гномов.

· Какой гном стоит на первом месте? ( Гном  красной шапочке)

· Каким по порядку стоит гном  в синей шапочке? ( Пятым)
· Каким по порядку стоит гном в коричневой шапочке ? (Вторым)

· Назовите соседей числа 5,3,7.

· Назовите число, которое стоит перед числом 4 (3)

· Назовите число, которое стоит за числом 6 (7)

Дети, я очень довольна вашими ответами. Вы хорошо умеете считать и знаете порядковый счёт. Мы сегодня должны выучить новую тему, которая тоже связана с числом 7.

2. Игра «Засели домики»
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III. Объявление темы и цели урока.

    IV. Изучение нового материала.

- Сегодня у нас на уроке семь гномов. Они очень любят число 7 и принесли вам задания, связанные с этим числом.

1. Задание 1-го гнома.   

Игра «Волшебные фигурки» (Работа с индивидуальным материалом) 

-Положите 7 квадратиков. Отодвиньте 1 квадратик в сторону. 

- Сколько квадратиков слева?

А сколько справа. Как  можно получить число 7? 

(Дети, откладывая по 1 квадратику  в сторону, называют все случаи состава числа 7. Учитель записывает примеры на доске, а дети в тетради.)

3. Задания второго гнома.

    Математический диктант. 

Запишите:

· Числа от 1 до 7;

· Числа от 7 до одного;

· Запишите соседей числа 5, числа 3.

Запишите число, которое при счёте следует за числом 5;

4. Задание 3-го гнома.

- Третий гном  принёс волшебную шкатулку. Заглянём в неё.

( Учитель достаёт из шкатулки  7 кружочков,  выставляет на наборном полотне, 

- Сколько кружочков  выставлено на наборном полотне? (семь)

-Какого они цвета? (зелёного)

  (Учитель поворачивает один кружок другой стороной.)

- Сколько зелёных кружочков?

- Сколько красных кружочков 

- Из каких можно сложить число семь?             (7=6+1)


[image: image5]
-Какую фигуру я достаю из волшебной шкатулки? (квадрат)

(Учитель выставляет семь квадратов синего цвета.)

- Сколько квадратов выставлено на наборном полотне? (семь.)

- Какого они цвета? (Синего)

( Учитель переворачивает два квадрата другой стороной.)

- Сколько квадратов синего цвета? (5)

- Сколько  квадратов жёлтого цвета? (2)

- Из каких чисел можно получить число 7?

7=5+2 
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- Какую  геометрическую фигуру я достала из шкатулки гнома? (Треугольник)

- Сколько треугольников на наборном полотне?   (Семь)

- Какого они цвета? (красного)

( Учитель переворачивает три треугольника другой стороной.)

- Сколько треугольников   красного цвета? ( Четыре) 

- Сколько треугольников жёлтого цвета? ( Три) 

- Из каких чисел получаем число семь?(Семь – это 3 и 4)              
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Вывод. Из каких чисел можно получить число 7 ?

7=6+1;  7=5+2;     7=4+3

 4. Здание 4-го гнома

Четвёртый гномик – строитель. Он построил хороший красивый  дом и просит, чтоб вы  помогли  ему его заселить. 

· Игра «Засели домик»


[image: image8]
Отлично поработали, а сейчас отдохнём.





Физкультминутка
Каждый день по утрам делаем  зарядку 

Очень нравится нам  всё делать по порядку

Весело шагать, руки поднимать.

Приседать и вставать, руки поднимать.

5. Задание 5-го гнома.

Игра «Домино»

- Пятый гномик очень любит играть в игру домино. Предлагаю поиграть в эту игру.

( На доске выставлены карточки домино. Ученики должны выбрать те карточки, на которых изображены состав числа7)

V. Закрепление изученного материала.

1. Задание 6-го гнома.

 Загадка 

Нас 7 братьев,

Годами все равные, имена все разные

Отгадайте , кто мы?




(Дни недели)

- Назовите хором названия дней недели.

- Покажите на числовом веере цифру, которая обозначает количество дней 
в неделе.

- Цифрой 1 обозначен понедельник

- Какой  день обозначен цифрой 2;   3;    7 ?

- Какой день при порядковом счёте  является выходным?  ( Седьмой.)

2. Работа в тетради с печатной основой.

1. Написание цифры 7 (одна строка)

2. Упражнение на усвоение состава числа 7.

3. Составление и решение примеров на сложение  по рисунку.

                                   Физкультминутка

Мы ногами топ-топ 

Мы руками хлоп-хлоп

Мы глазами миг-миг

Мы плечами чик-чик

Раз – сюда, два туда.

Повернись  вокруг себя

Раз- присели, два- привстали.

Руки к верху все подняли.

Сели- встали, сели- встали.

Ванькой-встанькой словно стали.

3. Самостоятельная работа     

     -  Поставьте знаки  « >», «<»  

1 ⁪ 2     



4 ⁪ 2   


       5 ⁪ 6           

3 ⁪ 2                                   5 ⁪ 4                                  6 ⁪ 4                                    
4. Задание 7-го гномика

Решить задачи

Задача 1-я.

Мой сосед слева живёт в пятом доме, а другой сосед справа- в седьмом. В каком доме живу я?

Задача 2-я.

Гномиков  в доме живёт 7. стульев меньше. Сколько   стульев может быть в доме гномов (1,2,3,4,5,6), потому что эти числа меньше 7.

VI. Итог урока. Рефлексия.
- Чему учились на уроке?

- Что нового узнали?

- Что повторили?
- Оцените свою работу солнышком.
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        Урок:20

Тема:   Пересечение прямых. Точка. Отрезок. Сравнение отрезков.

Цель: Формировать понятие «прямая», «отрезок прямой линии», «точка»,                                                          умение сравнивать отрезки по длине; закреплять знания о составе чисел в пределах 7;упражнять в составлении и решении примеров на сложение; развивать пространственные представления; логическое мышление; воспитывать старание.

Оборудование: цветная нить; предметные рисунки; индивидуальный счетный материал.

Ход урока
l. Организационный момент.

Встало солнышко давно,

Заглянуло к нам в окно.

На урок пора спешить,

Математику  учить.

ll. Повторение изученного материала.

1.Порядковый счет.

-Сегодня мы отправимся в путешествие-сказку. Сказка эта не простая, а математическая, ее герои любят выполнять разные математические задания. А что это за сказка и кто её главный  герой, вы узнаете, если правильно расставите числа 

1 2 3 4 5 6 7

К о л о б о к
                  [image: image12.png]


          Я весёлый, добрый круг

                                                                          Ваш надёжный друг.

                                             


     Мои глазки - это точки,

                                             


     Носик мой - крючок, 

     


               


     Ручки - линии прямые,

                   


     Ротик - линия кривая.

2. Устный счет.
-Жили были дед и баба. Вот в таком чудесном домике.
[image: image13.png]-




 - Из каких геометрических фигур состоит домик? (треугольник, круг, квадрат, прямоугольник).

- Сколько прямоугольников?(3)

- Сколько кругов?(2)

- Сколько квадратов?(1)

- Сколько треугольников?(1)

Составьте неравенства.

3>1;    2>1;
3. Весёлый счет.
     -Продолжаем сказку.

 -Однажды дед попросил бабу испечь ему Колобка. А она ему говорит: «Я   испеку тебе Колобка, если ты отгадаешь мои загадки».

· Видишь, несколько утят

          Кашу манную едят:

          Пять из них белы, как снег

          Двое черных. Сколько всех?







5+2=7

· Пять сомов и два минтая.
          Сколько вместе, посчитаем?

                                                5+2=7

· Четыре щуки, три амура
          Сколько вместе, посчитаем?






4+3=7

· Под дубочком два грибочка
И четыре под кленочком.
Ёжики их всех собрали.

Сколько вместе, посчитаем?






2+4=6
-Загадки вы все отгадали, а сказка наша продолжается!

lll. Изучение нового материала.

1.Ознокомление с понятиями «прямая линия», «точка».
-Испекла баба Колобок и положила его на подоконник. А Колобок прыгнул на дорожку и покатился. А дорожку он выбрал прямую. И нет ей ни конца, ни края.



(Учитель на доске рисует прямую линию и показывает, что она бесконечна.)

-Бежала по этой дорожке курочка и рассыпала зёрна.

-На что они похожи? (На точки.)

-Одни точки принадлежат  прямой линии, а другие - не принадлежат.

-Посчитайте, сколько точек принадлежит прямой линии? А сколько - нет?

-Катится наш Колобок и видит, что его прямая дорога пересекается другой прямой дорогой в одной точке. Это пересечение двух прямых линий.

2. Ознакомление с понятием «Отрезок».

-Отгадайте загадку.

                  Очень ровная она.

                  Натянулась, как струна.

                 Ни начала нет, ни края.

       Что за линия? ... (Прямая)

(С помощью натянутой нити формируется понятие о прямой. Двое детей выходят к доске и натягивают нить.)

-Какая линия получилась? (Прямая)

-Теперь мы завяжем узелки. Мы отрезали узелками часть прямой.

-Что теперь получилось? (Отрезок)

Отрезок - это часть прямой линии.

-Чтобы различать их на рисунках, на концах ставят точки либо штрихи.

3. Сравнение отрезков по длине. (Работа с учебником.)

- Какой отрезок самый короткий? (Первый)

-А что скажите о втором и третьем? (Одинаковой длины.)

-Какой отрезок длиннее? (Четвертый.) 





Физминутка
Раз - два! Выше голова!

Три - четыре! Руки шире!

Пять - шесть! Всем присесть!

Семь - восемь! Дышим  носом!

Марш на месте не спеша!

Как погода хороша!

Дует ветер нам в лицо.

Закачалось деревцо.
Ветер тише, тише, тише,

Деревцо растет всё выше!
IV. Закрепление изученного материала.
1. Игра «Какое число потерялось?»

-Покатился Колобок по дорожке и встретил отгадайте кого? ...



Летом серый, а зимой белый.



Кто это? (Заяц)

-Задание от Зайца.

1⁪⁪45⁪7

7⁪⁪4⁪2⁪
2. Самостоятельная работа.

-Покатился Колобок по лесной тропинке, а на встречу ему серый, злой, голодный… (Волк)

-Задание от Волка.

2+1=⁪


3+1=⁪


1+4=⁪
4+3=⁪


2+2=⁪


4+2=⁪
· Пальчиковая гимнастика

Мы писали, мы писали,

Наши пальчики устали.

Мы немножко отдохнём.

Наши пальцы разомнём.

Раз, два, три, четыре, пять -

Будем пальцы прижимать.

Мы друг другу подмигнём

И ладошки разотрём.

Отдохнули наши руки

И готовы для науки!

3. Игра «Ёлочка» на закрепление состава чисел 5,6,7 (Три ученика работают у доски.)

-Отдохнул Колобок и покатился дальше а на встречу ему идёт … 

Вперевалку зверь идёт

По малину  и по мёд.

Любит сладкое он очень,

А когда приходит осень,

Лезет в яму до весны,

Где он спит и видит сны.






(Медведь.)

-Задание от Медведя.
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3. Логическое задание. Работа с геометрическим материалом.

-Наш  Колобок покатился дальше по лесной тропинке. Отгадайте загадку и вы узнаете кого встретил Колобок.

Рыжая плутовка,

Хитрая да ловкая,

В сарай попала,

Кур пересчитала.





(Лиса.)

-Задание от Лисы.

-Как можно прямой линией поделить квадрат на две одинаковые по форме и размеру геометрические фигуры?

-Как называются образованные фигуры?
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Молодцы, ребята, вы помогли Колобку справиться с этим сложным заданием. Лиса отпустила Колобка и он радостный решил вернуться к бабушке с дедушкой.
V. Итог урока. Рефлексия.

Подошёл к концу урок,

Нужно подвести итог.
-В какой сказке мы сегодня с вами побывали?

-С какими трудностями встретился Колобок?

-Что вы узнали о линиях?

-Какие они бывают? (Прямые и кривые.)

-Сколько прямых можно провести через одну точку? (множество.)

-А через две? (одну.)

-Как называется часть прямой, которая ограничена двумя точками? (Отрезок.)

-Как вы думаете,  кривая линия может быть бесконечной? (Да.)

Дети, у вас на парте лежит Колобок. Возьмите карандаши и нарисуйте на нем своё настроение, с каким вы идёте с урока.
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